

打造机动车登记服务“升级版”

交警部门业务办理延伸到群众家门口

养老机构有序开放 老人家属开心相见

本报讯 测体温、出示绿码、接受“消杀”……20日上午，市民陈先生在金皇老年康复中心主动配合门卫的工作，“听到消息说养老机构开放了，我就一早过来看看母亲。”日前，市民政局根据《关于有序做好养老服务领域复工复产工作的通知》，督促指导各类养老服务机构有序恢复服务。不少住在养老院的老人迎来了前来探望的家人。

“从年三十晚上到现在，有两个月没看见母亲了。”陈先生坦言，养老院封闭管理以来，自己两次来康复中心都是送生活物品的，母亲面也没见上。刚开始家人很担心母亲的情况，但是中心内的院长、护工都会把老人的情况通过微信视频发给他看，家人们放心许多。

据悉，封闭期间里正巧陈先生母亲90岁的生日，虽然家人没能进来为老人过生日，但是康复中心的院长和护工，买来蛋糕和长寿面，给老人过了一个难忘的生日，“感谢他们做的这些，让我们家人很感动。”

在记者和陈先生聊天过程中，门口迎来了好几位探视老人的家属。“康复中心封闭后，一直没看到女儿，今天见到了很高兴。”91岁的文国珍老人话语中掩饰不住的开心，这是时隔两个月后，老人和家人第一次近距离相见。

金皇老年康复中心负责人陈亚平介绍，目前，康复中心已经开始有序接收老人返院以及新入住申请。凡是来自低风险地区的入院人员，需提供“镇江健康申报平台”健康码或“苏康码”绿码并测量体温，无异常后方可入院或返院。

民政部门表示，目前老年人或工作人员有下列情形之一的，暂不得进入各类养老机构：一是15天内曾接触入境回国人员；二是与已确诊或疑似病例有密切接触；三是有发热、咳嗽、流涕、腹泻等疑似症状；四是属无症状感染者或无症状感染者的密切接触者。（记者 杨佩佩）

“现在新车上牌不用去车管所了吗？这跟以前不一样呀！”近日，市民田先生在4S店新购了一辆汽车，付完钱就直接将车从4S店开回了家。而以往市民在4S店购车后，还要另行约定时间去车管所办牌办证。这种改变得益于镇江车管所近年来“放管服”改革措施的大力推进和落实。截至目前，我市已有15家汽车销售4S店建立了机动车登记服务站，目前已办理3.97万笔业务。

融合社会资源 延伸服务触角

自2018年开始，根据公安部“放管服”改革要求，镇江车管所做好规定动作的同时，按照应放尽放的思路，增加自选动作，实现了新车上牌、二手车交易、车辆抵解押、“六年免检”等业务的全面下放。主

动与汽车销售4S店、二手车登记服务站、保险公司、邮政储蓄等社会企业进行对接，借助他们的资源和力量，将车驾管业务办理与社会企业的布点有机融合，打造短距离的车管服务圈。

位于长江路的平安保险公司内的机动车登记服务站，是车管所与保险公司联合设立的第一家机动车登记服务站。市民纪先生的汽车符合六年免检政策要求，他在平安保险公司购买了车险后，随即就在旁边的窗口办理了车辆年检业务，无需前往车管所去办理年检。

市公安局交警支队车管所所长殷荣平介绍：“4S店、二手车交易市场、保险公司、邮政储蓄等企业网点多、分布广，我们正是借助他们的资源通过双方合作形式，来延伸触角。截至目前，车管所已累计设立

各类机动车登记服务站55个，开通交管业务15类。”

释放改革红利 实现多方共赢

让社会力量参与到车管业务办理当中，让服务触角不断拓宽延伸，市民群众成为“改革红利”中最大的受益群体。通过资源整合，群众办事的路程缩短了、办事的时间减少了、办事的成本也大大降低，不用长距离奔波、长时间排队。

“放管服”改革的再次推进，也是在为复工复产中的企业直接减负。近日，市网联机动车登记服务站建设帮助我们解决了很多的困难。系统建设后，我们可以在店里直接登记上牌，减轻了店内的人员成本，而且车主也很乐意，当场就

可以把车开走。”截至4月16日，20%的新车上牌业务、40%的二手车过户业务已分流至登记服务站完成，极大地缓解了车管所业务办理的压力。

车管所业务监督指导科科长汪敏介绍：“在‘放管服’改革中，既要保证放得下也要确保管得住，因此在监管上，车管所也设置了一整套的工作流程。”在责任监管上，系统建设初期车管所即与各登记服务站签订协议及责任书，明确权限职责、信息系统安全管理及责任追究；在人员管理上，各服务站现场监控均接入车管所远程监管中心，专人实时监控现场业务办理情况；在业务监管上，严格对照车管所内业务规范标准，落实闭环监管制度，及时掌握工作动态。

纪军 田晨 王坤 胡冰心

帮助考生以最佳状态迎战 市中医院 “益智膏方”开方

本报讯 复学复课之后，考生家长们最关心的就是孩子的备考状态。为助力学子将身体调整到最佳状态，考出理想成绩，近日，市中医院“益智膏方”开方，由市中医院党委书记、国家优秀中医临床人才史亚祥开方，以“一人一方”的方式帮助广大考生调理身体。

失眠、焦虑、疲劳、胃口不佳、思想不集中……这是“状态差”的考生在备考时常常出现的问题。感到束手无策的家长总想着帮孩子进补，然而每个孩子体质不同，市场上形形色色的补品不一定适合每一个孩子，一不小心就走上“弯路”。

史亚祥介绍，中医助考源远流长，中国历代医学家在实践中总结出了大量益智健脑的方剂，其中，唐代名医孙思邈就曾在《备急千金要方》中有所记载。自市中医院推出“益智膏方”以来，每年都有很多家长带着孩子前来咨询。市中医院会根据每个孩子的情况开出个性化膏方，通常服用膏方1个月，孩子的身体状态就能有明显改善。

“益智膏方”的主要功效是调整孩子的脾胃、肝肾功能，帮助孩子疏肝解郁，健脾和胃，补肾益智，从而缓解疲劳状态，提高学习效率。“除了备考的考生，有些先天不足的孩子也应提早调理身体，儿童阶段的调理对孩子未来的健康走向会起到关键作用。”史亚祥说，有些孩子从小就容易感冒，有的孩子患有轻微哮喘，这些问题都可以在青春前期调理到位。

记者了解到，与成人相比，为孩子“开方”在选药和用量上都要做到精准无误，因为孩子尚未完全发育，很多药不能使用，开方的医生需要丰富的临床经验。目前，市中医院仅史亚祥一人坐诊“益智膏方”，如有需求可致电医院进行预约。（王露 景晓轶）



“爱心小饭桌”复餐

4月20日，润州区金山街道迎江路中心社区“爱心小饭桌”复餐。复餐前，社区邀请专业团队做好消杀工作，同时将就餐分成11:00、11:30两个时间段，每张桌子就餐不超过两人，在做好防控工作的前提下，为老人提供暖心午餐。文雯 摄影报道

新区环境综合执法：

铁腕执法 稳发展护生态

管理服务面对面 新区专题推进 物业服务提升工作

本报讯 日前，新区城乡建设局联动镇街道，与全区10家物业管理企业负责人面对面开展了物业服务提升座谈会暨物业管理沙龙，旨在进一步推进全区物业管理规范化，提升物业服务水平，不断满足居民对美好生活的追求。

物业工作关系到千家万户，直接关联着百姓的生活质量。近年来，随着新区城市功能配套完善，物业管理企业服务的对象从单一的新建住宅小区发展到办公楼、医院学校、商业楼宇、政府机关。目前，在新区服务的物业管理企业共有55家，其中，一级物业管理企业17家，呈现快速发展态势，但在整体品质提升、设施设备配套、老旧小区物管以及长效管理方面暴露了一些问题。

当天座谈会上，路劲物业、永升物业、万科物业等10家物业管理企业负责人逐个进行交流发言，分享管理经验；与会人员就停车收费、违建管控等小区矛盾的焦点，进行了热烈的交流。当天，物业管理企业负责人还表达了对区域的物管服务、质量体系认证，基层党组织建设的诉求。

新区城乡建设局相关负责人介绍，下一步，新区将加大物业管理行业培训力度，强化物业行业诚信管理建设，强化基层物业管理考核力度；全面向属地街道放权，加强基层物业党支部建设，形成物业管理服务的合力，不断满足居民的需求。

据悉，今年新区启动了新一轮“7+2”民生实事三年计划，向百姓家门口的顽疾开战，物业服务和物业管理也将同步提升。下一步，新区将继续邀请市住建专家，分步听取社区工作人员以及居民群众的意见与建议，分析问题、解决问题，不断提升居民群众的安全感、幸福感、获得感。

（顾宗侯 龚江婷 丁阳）

铁腕执法，守护、提升区域环境质量，自本月初起，新区生态环境综合行政执法局开展辖区内挥发性有机物及异味专项整治行动。截至目前，累计排查单位18家，对其中6家整治不力单位进行约谈，拟对2家环境违法单位进行行政处罚。

此次专项整治行动，以《2020年镇江新区大气污染防治清单》名单内企业为主，瞄准化工、工业涂装、医药、家具、包装印刷、电镀、有机溶剂使用量大的7个行业有序开展。

突击夜查 加强重点企业监管

连日来，新区环境综合行政执法局强化环境监管执法，组织专项执法力量开展夜查行动，重点对化工园区、丁卯片区、大港片区、姚桥片区等重点点位开展“定向式”巡查。执法人员在至高鹏药业、长兴酒精、华东泰克西、嘉吉饲料、瑞尔隆等重点企业进行突击检查，发

现企业现有治污处理设施均正常运行，并未发生明显异味排放问题。

同时，为了督促企业常态化履行主体责任，新区积极联合第三方环境检测机构，结合新区现状和环境问题，对区域环境质量进行专业监督监测，严防超标排放。

行政约谈 督促企业整治提升

为进一步推动企业污染物排放达标改造，新区环境综合行政执法局结合排查情况，约谈了江苏太白集团、镇江德瑞制药有限公司、江苏瑞尔隆鼎实业有限公司、嘉吉饲料（镇江）有限公司、镇江华科电镀环保有限公司、华东泰克西汽车铸造有限公司6家重点“涉气”企业。

在约谈中，新区环境综合行政执法局通报了企业存在的相关环境问题，要求各家企业倒排工期，责任到人、限时完成整治任务；整治期间确保现有污污设施正常运行，通过错峰生产、减产限产等方式减少废气排放，减少对周边环境的影响。

接受约谈的各企业负责人分别认领企业内部存在的环境保护方面的问题，表态今后以问题为戒，严格落实环境保护主体责任，立行立改。

助企服务 破解环保难题

目前，新区环境综合行政执法局积极落实新区疫情防控和稳定经济发展的要求，结合辖区重点监管企业均已全部复产的实际情况，围绕疫情防控和环境监管两条主线，对企业展开分类指导，强化对重点企业的环境风险防控。执法人员充分发挥“店小二”精神靠前服务企业，主动了解掌握企业复工复产后疫情防控情况，帮助防疫难题。

在此次专项排查中，执法人员通过深入厂区、车间“把脉问诊”提供“体检式”服务，帮助指导企业开展环保自查和隐患排查，破解环保难题。目前，专项整治行动还在持续推进，全区上下已累计有效帮助企业解决各类突出环保问题15个。

顾宗侯 龚江婷 黄万正

燃气安全专项检查展开

本报讯 近日，新区城乡建设局燃气办联合新区市场监督管理局等部门，对新区的燃气经营企业进行检查。

在通港路旁的东森燃气有限公司，检查人员对燃气罐装设备、压力容器、液化气罐保养等情况进行较为详细的检查。据了解，东森公司目前有8000多只各类型的气罐。企业负责人蒋兆红介绍，为保证安全，平时企业都会安排安全巡查，并做好相关安全台账。检查发现，该公司的整体状况良好，检查人员要求企业负责人不能放松要求，对燃气销售的每个环节都要严格把关，从源头上保证罐装燃气的安全。

目前，新区共有燃气经营企业17家。从年初开始，新区按照《江苏省燃气安全标准》，开始对全区的燃气经营企业进行了安全大检查，共下发隐患整改通知书10份，停业整顿通知书2份，排查整改一般安全隐患71处，整改重大安全隐患1处，立案查处4起，处罚金额2.4万元。

新区城乡建设局燃气办工作人员汪浩然介绍，计划到本月底，对每个液化气站进行全面检查，邀请省燃气行业知名专家对所有燃气站设施设备情况进行整体全面核查。

（陆欣 张海峰）

打假护农保春耕 新区“春雷”在行动



本报讯 近日，新区综合行政执法局农资打假“春雷”专项行动，查处了一起无证经营售卖农药的行为。

接到举报后，综合行政执法局迅速对某农资店进行突击检查，发现该农资店未按《农药管理条例》的相关规定取得《农药经营许可证》，属无证经营农药。执法人员当场对该农资店的14个品种、1312袋（瓶）农药进行下架处理（见图 郭建华 摄）。目前案件正在进一步审理中。

据了解，新区大部分农药经营者都申领到了农药经营许可证，持证经营，但仍有小部分心存侥幸者无证经营。下一步，执法部门将进一步加大执法力度，对无证销售农药的情况发现一起查处一起。

今年以来，综合行政执法局结合疫情防控，积极开展农资打假“春雷”专项行动，检查各类经营主体23家次，对农资市场无证经营、销售假劣农资等违法违规行为进行专项整治，保障了新区农业生产工作平稳有序。（郭建华）

蔬菜价格回落

本报讯 近段时间，天气较好，物流畅通，笔者走访了新区一些超市、农贸市场发现，蔬菜价格开始回落，老百姓的菜篮子负担轻了不少。

此前，受疫情影响，蔬菜运输不畅，莴笋、芹菜、菊花脑等家常菜的价格居高不下，现在都已下滑到一半价格。茭白上市的时候卖15元每500克，现在回落到10到12元每500克。

据市统计部门测算，3月份以来，鲜菜价格高位回调，平均降幅10%以上，结束了鲜菜价格1月份以来连续环比上涨的态势。

（王礼 杨娟）